

【新闻资讯】

银发经济快速发展

养老储蓄产品呼之欲出

近日，银保监会相关部门表示，为进一步丰富第三支柱养老金融产品供给，银保监会正在会同人民银行研究推出特定养老储蓄业务试点。

据悉，特定养老储蓄业务初步拟由工、农、中、建四家大型银行在部分城市开展试点，单家银行试点规模100亿元，试点期限暂定一年。特定养老储蓄产品包括整存整取、零存整取和整存零取三类，产品期限分为5年、10年、15年和20年四档。

特定养老储蓄业务本质上还是一种银行储蓄存款，兼顾普惠性和养老性，产品期限长、收益稳定，本息有保障，可满足低风险偏好居民的养老需求。业内人士表示，养老储蓄业务的推出将为进一步丰富养老金融产品，满足人民群众多样化的养老需求，引导居民长期积累的习惯，推动商业养老保险改革发展。不过，就目前而言，也有业内人士分析提醒，作为创新业务，养老储蓄产品的定价和发展空间还有待观察。

3月4日，银保监会、人民银行发布的《关于加强新市民金融服务工作的通知》中指出，支持商业银行研究养老储蓄产品，探索开展养老储蓄业务试点。

随后，北京银保监局发布的《关于做好辖内新市民金融服务工作的通知》表示，鼓励各商业银行开展养老储蓄、养老理财业务试点。

山东银保监局印发的《关于加强新市民金融服务的工作方案》指出，支持商业银行研究养老储蓄产品，探索开展养老储蓄业务试点。

招联金融首席研究员董希淼表示，在目前的市场环境下，推出养老储蓄产品试点正当其时。金融监管部门拟由四家大型银行在部分城市开展试点，探索推出养老储蓄产品和服务。“四家大型商业银行机构网点多，线上线下服务渠道丰富，存量客户群体庞大，在四大行率先进行养老储蓄试点，有助于更好地满足具有养老储蓄需求的居民需求，最大限度地方便更多的居民办理养老储蓄业务。”董希淼说。

结合国外成熟经验和国内发展现状，董希淼认为，未来我国应充分发挥银行体系、保险行业和资本市场的不同市场优势，加强行业协同与资源整合，探索新型养老产品和新兴养老模式，打造跨周期、长期限、多元化的资产配置模式和投资产品。通过养老领域金融产品创新，开发专属的理财、储蓄、基金、信托等养老功能产品，切实发挥第三支柱养老保障的补充作用，更好地为养老领域提供丰富多元的金融服务。

宗和

■青岛国际会展中心

各馆首展亮相 共迎行业“盛夏”

记者探访发现青岛国际会展中心和青岛世界博览城等展馆下半年展会排期密集



会展场馆排期满满

6月伊始，会展公司陆续发布承办展会信息，各类展会相继提上日程，我市多个展馆也即将迎来首展。

根据目前公布的展会信息，中国(青岛)北方国际茶产业博览会将于6月17日-20日在中铁·青岛世界博览城举办；2022第21届青岛国际汽车工业展览会(春季展)6月22日-27日，将在青岛国际会展中心举办；2022中国青岛国际跨境电商交易博览会定于6月24日-26日在红岛国际会展中心举办；2022中国(山东)国际纺织博览会将于6月28日-30日在青岛国际博览中心举办……

随着展会的正常举办，我市各大展馆变得忙碌起来。“6月开始一直到12月，已有30多场重要展会活动排上日程。”中铁·青岛世界博览城方面表示。6月17日，该展馆将迎来今年首展——第六届中国青岛北方国际茶产业博览会，据中铁·青岛世界博览城相关负责人介绍，接下来东亚海洋合作平台青岛论坛、青岛国际家具展、QME青岛机床展等展会相继在此举办。

作为青岛市中心使用率最高的会展场馆，青岛国际会展中心以6月10日-12日举办2022中国华夏博览会(青岛)和2022第13届青岛国际玉石交易会暨山东省行业订货会，双首

展打响2022展会重启第一炮。青岛国信会展酒店公司党委委员、副总经理谢虹说：“我们红岛国际会展中心也将在6月17日迎来复展后首场大型活动，2022世界华人保险大会将在这举办，实现双馆‘开门红’。”与此同时，对场馆运营者而言，要面临的是“快乐的负担”。谢虹坦言，因今年上半年展会“停摆”，会展业重启后，原排期上半年举行的展会均调整至下半年，这给展馆运营带来不小的挑战。就6月展会排期来看，较去年同期增幅约10%。

应对挑战主动作为

受不可控外力因素的影响，展会面临着暂停、延期等问题，作为展会平台的会展场馆不得不进入会展活动“空窗期”。如何弥补期间的经营损失？场馆还可以用来做什么？是所有会展场馆运营的共同之问及需要完成的课题。业内人士表示，会展中心的主动作为、服务质量基本决定了该城市的会展业发展水准。

会展场馆的服务水平无疑是衡量城市会展业质量的关键指标，会展场馆的优质服务是保证会展项目高水平举行的关键所在。这需要会展场馆经营者充分考虑各方人员的需求，增强服务手段。

谢虹表示，疫情期间我们会展中心营销人员主动与展会主办方保持沟通，随时掌握停展期间各展会主办方的复展意向及办展计划，同

尚政涛 徐晶

算了笔账 “商转公”后省的不是一点点

全国多地调整公积金政策 我市拟于年底前推出“商业贷款转公积金贷款”业务

今年以来，金融层面利好消息不断，个人住房按揭贷款利率连降，创5年来新低，同时，不少城市开始更新公积金政策，释放阵阵暖意。

近日，有消息称我市将推出“商业贷款转公积金贷款”业务，记者采访发现，该业务一旦落地，将给不少纯商业贷款的个人带来“真金白银”的实惠。

多地更新公积金政策

6月6日，徐州市住房公积金管理中心发布《关于实施住房公积金阶段性政策的通知》，调整首次住房公积金贷款首付比例，首次使用住房公积金贷款的，新建商品住房首付比例由30%调整为20%，二手房首付比例由40%调整为30%；对未使用过住房公积金贷款的缴存职工，开办逐月提取住房公积金偿还商业银行个人住房贷款本息业务。

6月7日，温州市住房公积金中心发布《住房公积金阶段性支持政策》，提到缴存职工在政

近日，数字人民币在多个试点地区取得新进展，相关应用产品和场景日益丰富。

目前，数字人民币的试点除了覆盖生活、商业场景之外，在税务、政务、借贷、对公等领域的试点正加速落地。与此同时，银行也通过自身行业优势，助力数字人民币应用场景的广泛落地。

6月份以来，数字人民币在多个试点地区取得新进展。6月5日，厦门农行与厦门产权交易中心合作举办“农业碳汇交易助乡村数字人民币万人购”活动，这是全国首个“农业碳汇交易平台创新数字人民币应用场景”在厦门农行落地，开创了“农业碳汇+数字人民币+乡村振兴”新模式。

近日，青岛聚量融资租赁有限公司在中国工商银行青岛市分行的支持下，向青岛爱尔家佳新材料股份有限公司以数字人民币形式放款400万元，成功落地国内首单数字人民币应用场景下的数字融资租赁业务。

会展资讯

山东省会展产业发展协会成立

6月8日，山东省会展产业发展协会成立大会暨第一届第一次会员大会在济南召开。会上选举产生了第一届理事、轮值会长、副会长、秘书长。

山东省会展产业发展协会是在省商务厅的指导和支持下，经山东省民政厅批准，由山东省内会展业的骨干企业和上下游产业链代表性企业共同发起成立的非营利性社会组织。

当前，山东省会展业保持着良好的发展势头，会展业总体规模连续排在全国前三位，形成了以济南、青岛为龙头，临沂、潍坊、烟台等市并肩发展、其他城市紧随其后的梯次发展格局。山东省会展产业发展协会的成立，恰逢其时，契机难得。

协会将通过开展政企沟通协调、产业规划设计、行业信息统计、展会效果评估、专业人才培养等方面工作，加强对内对外交流合作，推进标准化体系建设，培育品牌展会，维护行业利益，加强行业自律，打造山东会展整体品牌形象，进一步提升我省会展产业的创新力、凝聚力、竞争力，推动我省会展产业的服务提升和转型升级，开拓我省会展业的高质量发展格局。

山东省会展产业发展协会首任轮值会长、山东新丞华展览有限公司董事长王爱民表示，将做重大项目，打造国内、国际知名品牌展会；以标准为基石，升级迭代打造完整的、健康的山东会展产业链；打造山东省会展产业的整体品牌形象，提升山东会展产业内涵价值。

成立现场，山东省会展产业发展协会与国际展览业协会中国精英会签订战略合作协议，双方将在加强在展会UFI认证、人才培养、标准化建设等方面开展全面合作；与山东省家具协会、山东省高端化工业发展促进会、山东省汽车行业协会签署“共同促进山东省会展业高质量发展”战略合作协议，双方共同在展会策划、展会品牌培育、展会品质提升等方面开展全面合作，为双方会员赋能，促进山东省会展业高质量发展。

宗和



青岛市贸促会(市会展办) 青岛日报 联合主办